
VÝROČNÁ SPRÁVA za rok 2021 

 
1.Prehľad činností neziskovej organizácie  vykonávaných v roku 2021 

NOVORODENEC.SK n.o.  

bola registrovaná na Krajskom úrade v Košiciach dňa 27. decembra 2002 pod 
registračným číslom OVVS/64/2002-NO (ďalej iba „n.o“ alebo Novorodenec.sk). 

V roku 2021 vykonávala svoju činnosť v súlade s účelom, na ktorý bola zriadená, t.j. 
podpora vedy a vzdelávania lekárov a zdravotníckych pracovníkov, organizovanie 
seminárov a podujatí s cieľom šíriť najnovšie poznatky v odbore medicíny, podpora 
vedeckým štúdiám a analýzam v medicíne, vytvorenie spôsobu odovzdávania 
informácií medzi zdravotníckymi pracovníkmi v oblasti získavania a zavádzania 
najnovších vedeckých poznatkov do praxe a súčasne získavanie k tomu potrebných 
diagnostických monitorovacích, liečebných a dokumentačných zariadení, podpora, 
financovanie a organizovanie akcií súvisiacich s vyššie uvedeným účelom.  

Účelom n.o. je rozvíjať  vedu, vzdelanie, zlepšenie kvality starostlivosti o 
novorodencov na Slovensku a poskytovať finančné prostriedky na prístrojové 
vybavenie pre intenzívnu starostlivosť o novorodencov. Svoj účel plní n.o. 
propagáciou kvalitnej intenzívnej starostlivosti, prezentovaním dosiahnutých 
výsledkov, komunikáciou s verejnosťou a zavádzaním princípov „Evidence Based 
Medicine“ do klinickej praxe.  

Rok 2021 bol zameraný na prípravu kampane darovania 2% zo základu dane 
fyzických a právnických osob. Na ministerstve vnútra SR prebehla registrácia na túto 
aktivitu.  

V roku 2021 sa Novorodencovi.sk podarilo  prezentovať tri projekty k kompletnou 
dokumentáciou na výstavbu nového centra pre matku a dieta pre Východoslovenský 
región. Naše podklady boli postupne zapracovávané do projektu Novej UNLP v časti 
centrum pre matku a dieta. Uvedený projekt je návrhom riešenia integrovanej 
starostlivosti o matku a dieta pre celý región východoslovenského kraja. V súlade 
s novými trendmi starostlivosti o matku a dieta, humanizáciou, podporou dojčenia a 
podávania výhradne materského mlieka a prevenciou oxidačného stresu.  

Rok 2021 bol rokom prípravy medzinárodnej vedeckej konferenciem na 6-7.júna  
2022 v spolupráci s univerzitami Ann Arbor Michigane, Durham University 
Midllesbrough vo Velkej Británii, Univerzity v Lousville, Qatar, Valencia , Budapest. a 
s expertmi z Karlovej Univezity ,  

V roku 2021  pokračovala fotografická výstava v Salzburgu.  

V roku 2021 pre pandémiu Covid sa neziskovke podarilo podporiť a aktívne 
prezentovať na  niekoľkokých odborných podujatiach online v spolupráci 
s Univerzitou v Dubai a s Pediatrickou spoločnosťou na Slovensku. (Info v prílohách) 
Na tento účel bol zakúpený a postupne splácaný simulátor neonatálnej 
ultrasonografie, ktorý je jediný a prvý na Slovensku. Pripravujeme sa na prezenčné 
školenia po skončení pandémie. Na tento účel sa rokuje o inštalácia 



špecializovaného videozariadenia na 13. poschodí monobloku UNLP na Tr SNP 1. 
Zariadenie by malo slúžiť na online konzultácie a videokonferencie so zahraničnými 
expertmi z univerzít v Ann Arbor  Michigan a v Qatare. 

Rok 2021 považujeme za významný z hľadiska prínosu odborných informácií pre 
starostlivosť o najkritickejších novorodencov , z hľadiska významu cielenej terapie, 
liečiť pacienta nie výsledky, sústrediť sa na kontakt matka a dieta a hľadať cesty jako 
doplniť pracoviská o banku materského mlieka. Výstavy fotografií a kalendáre 
umožňujú naďalej efektívne komunikovať s verejnosťou a pomáhať pri pochopení 
významu prekladania matiek do centra, ktoré pre ich ešte nenarodené deti môže 
urobiť najviac.  

 
2. Dary v prospech neziskovej organizácie 

 
Celková hodnota prijatých darov a príspevkov dosiahla výšku  3.800 EUR  a 
z prijatého podielu zaplatenej dane z príjmov vo výške 9.216 EUR, ktorá bola použitá 
na zakúpenie prístrojového vybavenia, prípravu organizácie medzinárodnej 
konferencie a na administratívu neziskovej organizácie. 
 
 
3. Zmeny v štatúte Novorodenca.sk  

V roku 2021 nedošlo k zmene zloženia správnej rady. 

4. Odmeny za výkon funkcie v orgánoch Novorodenca.sk  

V roku 2021 nebola vyplatená žiadna odmena správcovi Novorodenca.sk, ako ani 
žiadnemu inému orgánu neziskovej organizácie. 

Košice 1.7.2022 
           MUDr. Peter Krcho, PhD 


